

# 学校搬迁,市级文保单位没人管了 “高子止水”杂草丛生池水乌黑

近日,读者钱先生向快报爆料,无锡市市级文保单位——高子止水位于老江南中学校园内,随着学校的搬迁,如今古迹无人管理,周围垃圾成堆,杂草丛生。记者实地探访发现,“高子止水”遗迹不仅被“菜地”包围,而且与一个地铁工程施工工地为邻,施工机械、废品杂物等随处可见,根本看不出一点文物保护单位的样子。对此,无锡市文广新局的相关负责人表示,会承担起监督责任,一旦发现破坏文物保护单位的行为,将对责任人进行处理。



“高子止水”附近的地上种满了青菜,还堆放了不少铁管 聂聪 摄

## 市民爆料

### 市级文保单位杂草丛生垃圾成堆

喜欢四处游玩的钱先生很早就听说过“高子止水”,昨日他无意路过老江南中学,就进入学校想一览古迹的风貌。没想到,面前的一幕让他大为吃惊。“距离古迹仅三四米的地方变成了加工场,园内杂草丛生、垃圾成堆,小池内的水乌黑微臭,文保单位在这样的环境中,让其自生自灭?”钱先生气愤地说。

## 记者探访

### “高子止水”四周成了菜地

昨日,记者来到老江南中学,辗转了一圈后在靠近江南中学停车场附近的一个小门内找到了“高子止水”遗迹。

记者看到,该遗迹被一圈水泥墙环绕着一栋宿舍楼包围了起来,还未走近就闻到一股刺鼻的加工钢铁的味道,并伴着刺耳的机器声。走近小门,首先映入眼帘

的是一架很大的钢铁装置,有四名头戴安全帽的工人正在用焊割机对该装置进行焊接。院子的地上堆满了很多生锈的铁皮和一些塑胶管。

记者小心地迈过这些铁皮,在院子的一角才看到“高子止水”,该古迹池塘内的水非常混浊,微微发青,古迹四周的土地都俨然成了菜园,种上了各种蔬菜。遗迹后身靠近宿舍楼的地方散落着饮料瓶、塑料袋、废纸等垃圾……真没想到“高子止水”居然处在这样的环境中。

该加工点的一名工作人员告诉记者,他们属于无锡地铁1号线09标南禅寺站工程队,江南中学搬迁后,他们于2010年5月份入驻老江南中学。“之前池子里全是垃圾,都被我们捞出来了,昨天我们刚用水泵把臭水抽了出来,才换的干净的水。”一名工作人员说。对于遗迹后身的垃圾,他们也很无奈。“那栋宿舍楼里住着地铁工程队的工人,可能有工人顺手把垃圾扔出窗外。”

## 相关部门表态

### 会采取相关措施保护文物

对此,记者询问了无锡市文广新局的相关负责人,该负责人告诉记者,“高子止水”的所在地原是东林党领袖高攀龙的住宅。明天启六年,魏忠贤乱政,迫害东林党人,高攀龙自度难免,投池以终,享年65岁。其沉水之处就是如今的“高子止水”。

该负责人说,以前是江南中学管理该古迹,自从江南中学搬迁后,这块地还没有明确的规划。如今江南中学由地铁1号线09标南禅寺工程队临时使用。《中华人民共和国文物保护法》规定在文物保护单位的保护范围和建设控制地带内,不得进行可能影响文物保护单位安全及其环境的活动。因此,他们会监督工程队的卫生工作,一经发现破坏文物保护单位的行为,他们将进行相关的处理。 聂聪

# 投奔男友却因没有技术找不到工作 女友想接客,男友上网钓

因为缺钱用,就想到通过网络发帖介绍卖淫赚钱,而介绍的卖淫女不是别人,竟是发帖人自己的女友。日前,惠山区人民法院依法审结了这起特殊的介绍卖淫案,被告人王某被依法判处有期徒刑一年六个月,并处罚金一千元。

## 难填花销,男女朋友谋“接客”

今年2月,王某来到无锡打工,因只有初中学历,又没有任何技能,只能在一家小饭店打杂。3月份,老家的女朋友李某打来电话说,现在没有工作闲在家里,问王某能不能在无锡帮她找份工作。王某虽然知道自己不能耐帮她介绍工作,但为了不在女友面前失了面子,还是一口答应了,想着先把她叫来说,到时再想办法。

李某一到无锡就傻眼了,王某挣不到什么钱不说,住的地方也是破破烂烂,更不用提帮她找工作了。李某一时半会找不到工作,而王某微薄的工资根本不够两个人花销,两人一起住了半个多月,很快就捉襟见肘了。无奈之下,两人急着商量找挣钱的“捷径”。“小王,你说做什么来钱快一点?”“哪有什么来钱快的办法!我在饭店干活,一个月也挣不到1000块,要不去偷、去抢、去卖?”“去卖?真的赚钱多吗?以前我们老家有几个认识的女孩子也出来做小姐的,听她们

说挺容易的。”“你要愿意,我来想想办法。”“现在只要能赚到钱,我做什么愿意。”两人随后商定,由王某去到处打听拉生意的方法。

## 网络取经,男友发帖“钓”生意

几天后,王某在某网站上看到了有一类“保健按摩服务”的类目,里面有很多帖子,凭着敏锐的嗅觉,王某很肯定这些是介绍小姐提供性服务的生意的,碍于自己没有门路,王某就加了其中一个QQ“讨教经验”。“生意好不好?怎么联络、怎么收费的?”“别人看到你的帖子就会自动找上门来了。生意很好的,最多的时候每个月能做20个左右,每次收费400元—500元。”王某心里立刻打起了算盘,“这可比我在饭店端盘子洗碗容易多了”,至于介绍的小姐是自己女朋友这个事实,早已被王某抛到了脑后。

随后,王某依样画葫芦,在该网站的“保健按摩”类目里发了一条名为“上门服务”的帖子,具体内容很简单:“本人提供上门服务,有需要,联系QQ号192×××××97、手机号138×××××448,无聊人士勿扰。”尽管帖子内容十分简单,但已经足够令人浮想联翩。随后,王某又在该QQ的空间里发了一张李某的靓照,就一直把QQ挂在线上,坐等生意上门了。

## “夫”唱“妇”随,肮脏交易终被识破

3月底的一天中午,有人加了王某的QQ,王某开始接第一笔生意。

“是不是上门服务?”  
“是的。”  
“是什么服务?”  
“特殊服务。”  
“人长得怎么样?”  
“QQ空间里有照片。”  
“哦,看见了。怎么收费?”  
“‘快餐’300,‘带活’500,包夜800。”

在网上谈妥后,王某就带李某来到约定的地点,见到这名男子蒋某,并最终将200元的价格成交,蒋某带李某进入一家宾馆,王某就离开了。一个小时后,李某带着钱回到租住地,王某觉得这样赚钱太容易了,干脆辞了工作,成天守在网上海“生意”。

就这样,在今年3月至5月间,王某通过这种方法,介绍李某“接客”十余次,赚得3000余元,两人心安理得地用这些钱花销,并打算一直做下去。

很快,网络上的这类帖子引起了警方的注意。

经过侦查,5月19日,警方在一家宾馆将正在上网的王某和李某抓获,二人交代了利用发帖公开招嫖的事实和经过。根据二人交代,警方先后抓获蒋某、李某等4名嫖娼人员。  
华茜 朱杰焰 薛晟

# 打假先锋筑起食药安全防护网

## 后续报道 十大爱民标兵民警评选系列报道④

无锡市公安局治安支队五大队是一支打假先锋队,作为这支队伍的大队长,参加公安工作18年的王峰责无旁贷地当起了尖刀。他先后荣立个人三等功两次,获选全国、全省卷烟打假先进个人。

2008年2月,在接报一起销售假劣人血白蛋白注射液案件线索后,他带领战友辗转福建、浙江、上海等地,历经7个多月调查取证,逐一查清4211瓶假药的去向,成功突破了这一公安部督办大案。鉴于该案涉及的人血白蛋白系危重病患者的“救命药”,为切断流通渠道,王峰连续四次带队赴福建、浙江等地实施抓捕,共抓获犯罪嫌疑人13名,彻底摧毁了这一制售假药网络。2008年以来,王峰带领战友共查获涉假刑事案件21起,79名涉案人员被追究刑事责任,其中涉及食品、药品等民生领域的占90.5%、91.1%,为群众挽回经济损失2700余万元。

为了筑起群众食品、药品安全的“防护网”,王峰主动研究新型制售假犯罪手段。2010年底,无锡个别市场出现销售假劣牛肉的情况,王峰立即组织侦查。为摸清假劣牛肉制售网络,他带领队员连续蹲守十余天,2011年1月4日在市公安局领导指挥下,会同惠山警方开展收网行动,捣毁一个特大生产销售假牛肉窝点,取缔4个生产加工假牛肉作坊,查扣假牛肉19.8吨、用于制作假牛肉的原料120余吨。随后,他和战友多次到河南调查取证,查清了假牛肉原料来源、制作手法和销售渠道。该案被公安部评为“全国10起典型食品安全犯罪案件”。

2009年3月,某国家重点工程承建单位发现工程中使用的不锈钢材料存在以次充好问题。接到受害单位报案后,王峰带领队员在湖南、浙江等地辗转调查,经过7个月连续奋战,查明涉案单位4家,抓获制售假嫌疑人7名,为国家重点工程挽回经济损失750余万元。 胡姍姍

# 3岁女娃溺水,退伍兵及时相救 面对礼品和1000元现金,他婉言谢绝

小女孩在河边洗手,不慎落水。一名保安及时发现,并在第一时间施救,避免了一起悲剧。9月2日,在江阴市新桥镇圩里村李家堂,就发生了这样感人的一幕。

9月2日上午,海澜国际马术俱乐部保安周靖在位于圩里村李家堂的租房内打扫卫生,9点一刻左右,他准备下楼倒垃圾时,看到不远处的河里好像有一件“衣服”漂在水面,仔细一看竟是一个小孩,便赶紧跑下来,跳入水中,将小孩救上岸。

小孩被救上来时双眼紧闭,嘴唇发紫,肚子胀得圆鼓鼓的,已经

没有了呼吸。闻讯赶来的小孩妈妈和奶奶看到这个情形,以为小孩没救了,顿时瘫倒在地,嚎啕大哭。周靖叫她们不要慌,他抓住小孩双腿,将其反背在背后,快速奔跑近2公里,这时小孩的嘴里发出一点声音,最终小孩得救了。接到邻居报警的110民警此时也赶到现场,对周靖的行为高度赞扬。当天中午,这个3岁小女孩的父母带着礼品和1000元钱来感谢恩人,被周靖婉言谢绝。

据了解,周靖来自贵州,是一位80后,曾当兵8年,去年进入海澜工作。 方宜才 陈玲 辰辰 薛晟

# 6岁女童坠河,男子施救不留名 见义勇为基金会请目击者提供线索

6岁女童不慎坠河,路人施救不留名。日前,无锡市见义勇为基金会理事长韩军表示要全力寻找救人英雄,并授予见义勇为奖。

8月31日下午,一名6岁女童在钱桥藕塘桥西侧不慎坠河,在水里挣扎时被人发现并呼救。危急时刻,一名途经藕塘桥的男子从桥上跳下,快速游过去将女孩救起。后经医院抢救,溺水女孩无大碍。

救人男子约30岁左右,救人后没有留下姓名就离开了。无锡市见义勇为基金会领导对此高度重视,表示要弘扬该男子的见义勇为精神,并对他进行表彰奖励。同时呼吁社会各界和群众踊跃提供线索。对提供线索的群众,市见义勇为基金会也将给予一定奖励。

市见义勇为基金会联系电话:81133088。 胡姍姍



近日,塘南新村社区收到了辖区孤老华阿婆的妹妹华振英送来的锦旗和捐款。前不久,93岁的华阿婆去世,由于社区的大学村官张玮如亲人般照顾其生活,陪其看病治病,长期为其领低保工资、配药、买菜,其妹妹送来锦旗感谢社区,并当场表示,要把其姐姐遗留的低保金捐给社区,转送到社区其他更需要帮助的手里。 黄佩玲